



以高品质劳务品牌引领高质量就业

□兴姜之堰

日前,江苏省劳务品牌培育建设工程推进会暨供需对接活动在盐城举行,旨在搭建交流互鉴平台,推动供需对接合作,促进品牌健康发展。

随着市场经济的深入发展和产业结构的不断优化升级,劳务品牌作为连接劳动者与市场的桥梁,重要性日益凸显。此次江苏省81个省级劳务品牌亮相活动现场,为劳务品牌发展壮大积蓄新的动能,也为我们提供宝贵的启示。

以促进高质量充分就业为目标。泰兴市的“黄桥烧饼”作为一张美食名片,

不仅传承地方特色文化,还带动当地就业工作。黄桥烧饼制作工艺独特、历史悠久,被誉为“天下第一饼”。泰兴市通过打造“黄桥烧饼”劳务品牌,加强技能培训,提升烧饼制作技艺,吸引大量劳动力从事烧饼制作和销售行业。同时,政府积极引导企业扩大生产规模,开拓市场,为烧饼制作人员提供更多就业机会。如今,“黄桥烧饼”已成为泰兴市的一张亮丽名片,促进了地方经济发展。

以推动劳务品牌提质升级为主题。泰州早茶文化源远流长,是泰州地方文

化的重要组成部分。近年来,泰州通过打造“泰州早茶”劳务品牌,加强品牌建设和市场推广,提升早茶文化的知名度和影响力。泰州老街作为泰州早茶文化的重要展示窗口,汇聚众多老字号早茶店和早茶博物馆,吸引大量游客前来品尝和体验。同时,泰州积极推动早茶产业化升级,加强与其他产业融合发展,如将早茶文化与旅游、餐饮、文创等产业相结合,打造一系列早茶主题旅游产品和文创产品。这些举措不仅提升“泰州早茶”劳务品牌的市场竞争力,还为当地创

造了更多就业机会。

以加强人力资源开发利用为主线。姜堰的“溱湖八鲜”是一道具有地方特色的美食,以鲜美的口感和独特的烹饪技艺而闻名。为了传承和发扬这一美食文化,姜堰区积极打造“溱湖八鲜烹饪师”劳务品牌,加强人力资源开发利用。政府通过组织技能培训、举办厨艺大赛等方式,培养了一大批优秀的八鲜烹饪师;同时积极引导企业与烹饪师合作,推动八鲜美食产业化发展。这些举措不仅提升“溱湖八鲜烹饪师”劳务品牌的市场竞争力,还为当地

劳动力提供了更多就业机会和发展空间。

总之,打造高品质劳务品牌、促进高质量充分就业是一项长期而艰巨的任务。我们需要以系统化支撑为基础、品质化发展为方向、产业化升级为动力、多元化推广为手段,在加强品牌建设和管理、优化人力资源开发利用、提高服务质量和效率等方面不断加大工作力度。只有这样,我们才能真正走出一条符合中国国情的劳务品牌发展之路,为实现高质量充分就业、巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴、助力高质量发展和中国式现代化建设作出更大贡献。



区领导到俞垛镇调研

(上接1版)自立精密制造项目借助全区铸造产业转型升级政策推动,主动引入新的产线、设备和专业人员,全面改造原有厂区,企业面貌焕然一新,技术水平大幅提高。孙靓靓详细了解企业生产工艺、污染治理设备工艺流程等情况,对企业主动求变的精神表示肯定,希望企业瞄准行业发展趋势和市场需求,以创新驱动着力提升自身发展的含金量、含新量、含绿量,加速构筑企业竞争新优势。

姜茅村“贝贝南瓜”文旅项目二期集展示、体验、研学、消费等多样化服务功能于一体,为全面融入溱湖湾特色田园乡村示范区蓄势赋能。孙靓靓到项目现场,听取该村文旅产业融合发展情况介绍,希望镇村负责同志用足用好独特优势,紧盯市场需求,积极创新,丰富业态,全力打造多元融合的特色文旅精品园区,致力走出一条绿色生态、文旅融合的独特发展路径。

“主要调解哪些矛盾纠纷?群众满意不满意?”在俞垛镇基层治理“五中心一平台”综合体,孙靓靓与工作人员、调解员深入交流,详细了解矛盾纠纷登记受理、调处化解、队伍建设等

情况。她指出,要围绕“矛盾纠纷一条龙受理、一站式调处、一体化服务”工作目标,进一步完善矛盾纠纷调解机制,畅通群众诉求表达渠道,健全完善矛盾纠纷多元化解机制,最大限度地把矛盾纠纷解决在基层、消除在萌芽状态。

调研中,孙靓靓听取俞垛镇经济发展、项目建设、乡村振兴、社会治理、基层党组织建设等相关工作汇报。她指出,突出焕新升级,筑牢“绿色转型”的产业支撑,俞垛产业以钨钼、法兰、建材等传统产业为主,要依托现有资源,突出“抓真项目、真抓项目”导向,承接引进一批技术含量高、发展前景好、示范带动强的关联产业项目,进一步提升项目质量效益、推动产业绿色转型、引导企业科技创新,形成更多的专精特新企业、科创型企业,推动企业在细分领域不断抢占新赛道,塑造新优势。突出生态优先,探索“绿色转型”的乡村路径,做强生态农业,围绕精深加工、健康食品等领域,全力做大规模、做深加工、做精特色;扮靓村庄风貌,突出地域特色和乡村特点,持续深化农村人居环境整治,传承保护传统村落民居和优秀乡土文化;做精乡村旅游,聚焦休闲观光农业、

生态农业旅游、科技农业旅游,开发一批“小、特、精”的旅游路线和主题活动,努力把“网红”做成“长红”。突出以人为本,夯实“绿色转型”的民生底板,转型发展归根结底是为了增进民生福祉,要坚持尽力而为、量力而行,持续拓宽富民渠道、落实惠民举措、强化安民保障,提升共富项目造血功能,进一步探索民生服务共享机制、供给方式,健全完善“沙漏式”矛盾纠纷排查化解机制,更大力度地保障和改善民生,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

孙靓靓强调,干事创业,首要在干部。俞垛镇党政班子整体比较年轻,要把昂扬向上、锐意进取的精气神充分展示出来,加强抓经济工作的能力本领,高效统筹好速度与质效、发展与安全、当前与长远,不断推动俞垛各项事业迈上新台阶。

调研期间,孙靓靓还与有关负责同志一对一交流,听取前期相关工作落实、今年以来重点工作完成情况汇报。

淤溪:
抓项目活经济
建好泰州“城市后花园”
(上接1版)其中,泰州市创

佳科讯智能科技有限公司盘活1500平方米厂房落户龙溪园区,全部投产后,年开票销售预计可达6000万元,亩均开票可达2888万元,达到区交指标的7倍。

“有与无”完美结合。淤溪镇转变招商引资方式,整合载体资源,按照“用好已建的、清理未用的、盘活闲置的”思路,仔细摸排梳理低效、闲置用地70亩,分类研究盘活方案,一企一策“对症下药”,截至目前引入节奏变压器、兴建城铝业等“零地招商”项目6个,计划投资总额8.6亿元,盘活建设用地约5.5万平方米。项目完工后预计年新增产值7.7亿元以上,真正实现“用地不增一分,投资持续增长”的良好发展态势。

“客与主”共同发力。年初,淤溪镇借力在外能人“揭榜挂帅”,招引节奏变压器、威斯利斯汽车零部件、双洋特种水产养殖等项目,其中,节奏变压器项目从洽谈到开工仅用两个月,刷新项目招引“淤溪速度”;双洋特种水产养殖投资约3000万元,规划用地150亩,配套现代化设备,形成水产养殖的完整产业体系。此外,该镇踏踏实实为企业躬身服务,以一流的营商环境和良好的口碑吸引更多项目落户,今年以来,对园区道

路、供电、污水处理等配套设施提档升级,完善园区服务功能。

据介绍,淤溪镇将继续聚合合力、强载体,不断打造更强经济支撑。全力以赴攻坚项目。淤溪镇将继续发挥专班招商优势,强化全员招商意识,不断放大“零地招商”“亩均招商”经验模式,持续跟进厂房盘活项目,聚力招引一批科技含量高、带动效应好、财税贡献度高的项目,为全区项目建设贡献优质增量。加快推进产业转型。淤溪镇在现有合作渠道外开辟备用跑道、辅助跑道,同时结合铸造行业、废旧塑料加工行业、木制品家具制造业等重点整治行动,关停铸造企业5家,整治提升8家,逐步引导建材行业向市政、水利、交通领域转型,遏制持续下滑态势,全面提升全镇产业质态和安全环保水平。持续优化营商环境服务。淤溪镇将继续深入推进“三下”企业走访服务活动,既服务好存量企业,也对接好新招项目,聚焦企业需求,完善项目代跑、表格代填、材料代交、问题代办的“四代”服务,以政府权力的“减法”换取市场活力的“加法”,带着责任、带着感情做好入企服务,确保项目顺利转化达产。

康养名城 活力姜堰